

E-ZAK

Naše zn. 126153/2026-SŽ-GR-O15
Listů/příloh 7/1
Vyřizuje Bc. Monika Löwová
Telefon +420 972 341 374
E-mail ORHKRzvz@spravazeleznic.cz

Datum 29. července 2026

Vysvětlení, doplnění, změna zadávací dokumentace č. 2 k veřejné zakázce – 64026044

Správa železnic, státní organizace, se sídlem Dlážďená 1003/7, Nové Město, 110 00 Praha 1, organizační jednotka Oblastní ředitelství Hradec Králové, tímto zveřejňuje na základě dotazů dodavatelů v souladu s § 98 a § 99 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů **vysvětlení a změnu** zadávací dokumentace na veřejnou zakázku o názvu:

„Prostá rekonstrukce trati v úseku Lázně Bělohrad – Nová Paka – Infrastruktura“

Dotaz dodavatele č. 1:

V Zadávací dokumentaci je v Technické zprávě části „Objekty kolejového svršku a spodku“ na straně č. 13 v odstavci „ÚPRAVA KONSTRUKCE PRAŽCOVÉHO PODLOŽÍ“ uvedeno:

„V úseku za novopackým tunelem od portálu v km 68,700 k propustku v km 68,770 bude snesen kolejový rošt, odtěženo kolejové lože, včetně stezek až k zadním hranám stávajících příkopových zídek. Zídky budou podobně jako před tunelem zbaveny naplavených nánosů, kompletně očištěny a opraveny. Staré ocelové odvodňovací trubky, které mají umožňovat odvodnění kol. lože budou kompletně vyměněny za nové nerezové.“

V soupisu prací jsme našli pouze pol. č. 10, u které také není přesnější specifikace a počet kusů je nedostačující.

10	K	891269911R	Výměna vodovodních armatur na potrubí navrtávacích pasů s ventilem Jt 1 MPa, na potrubí z trub litinových, ocelových nebo plastických hmot DN 100	kus	28,000
VV		"Výměna odvodňovacích trubek betonových příkopových žlabů vč. dodávky materiálu" 28			28,000

Žádáme proto zadavatele o bližší technickou specifikaci této výměny. Předpokládanou technologii výměny, rozměry trubek, hloubku odvodnění. Z výše uvedených popisů nelze adekvátně tuto položku ocenit, tak aby byla pro uchazeče srovnatelná a porovnatelná.

Odpověď zadavatele č. 1:

Zadavatel tímto sděluje, že v PD se jedná o náhradu stávajících příčných potrubí sloužících pro odvod vody z prostoru za zídou skrz zídou do odvodňovacího příkopu, která budou nahrazena v rámci sanace zídou příkopu. Stávající příčná potrubí jsou z ocelových silnostěnných trubek do DN100, budou z kamenné zídou vyjmuty z důvodu jejich uvolnění ve stávajícím stavu, nahrazeny budou trubkami novými silnostěnnými nerezovými, které budou v zídce zajištěny obetonováním plastickou sanační maltou. Příčná potrubí / trubky budou skrz zídou zřízeny v parametrech stávajících trubek, tzn. do průměru DN100 a délky max. 1,0m. Počet KS nahrazovaných odvodňovacích příčných trubek je dostatečný. Popis položky upraven dle PD.

Dotaz dodavatele č. 2:

V soupisu prací SO žel. přejezdů je chybné označení v pol. č. 2 antikorozi upevnění. Dodávané pražce mají upevnění W14. V položce je SKL 24.

SO 131-11-02 Lázně Bělohrad – Nová Paka, přejezd km 62,952 (P4478)

SO 131-11-03 Lázně Bělohrad – Nová Paka, přejezd km 66,092 (P4479)

SO 131-11-04 Lázně Bělohrad – Nová Paka, přejezd km 66,788 (P4480)

SO 131-11-05 Lázně Bělohrad – Nová Paka, přejezd km 67,044 (P4481)

SO 131-11-06 Lázně Bělohrad – Nová Paka, přejezd km 67,419 (P4482)

SO 131-11-07 Lázně Bělohrad – Nová Paka, přejezd km 69,201 (P4483)

Odpověď zadavatele č. 2:

Zadavatel tímto sděluje, že opravil chybné označení v pol. č. 2 antikorozi upevnění v Soupisu prací s výkazem výměr (Díl 4 část 2_3 zadávací dokumentace). Použity budou antikorozi komplety pro upevnění W14.

Položka č. 2 upravena pro SO 131-11-02, SO 131-11-03, SO 131-11-04, SO 131-11-05, SO 131-11-06 a SO 131-11-07.

Dotaz dodavatele č. 3:

V tech. zprávách SO žel. přejezdů je uvedeno že do konstrukčních vrstev komunikace bude použit R – materiál z betonu. V soupisu pravic uvedených SO není tento materiál uveden a je zde uveden recyklovaná ŠD 0/32 která ve vzor. řezech PD není uvedena. Kde bude tento materiál použitý?

SO 131-11-02 Lázně Bělohrad – Nová Paka, přejezd km 62,952 (P4478)

SO 131-11-04 Lázně Bělohrad – Nová Paka, přejezd km 66,788 (P4480)

SO 131-11-05 Lázně Bělohrad – Nová Paka, přejezd km 67,044 (P4481)

SO 131-11-06 Lázně Bělohrad – Nová Paka, přejezd km 67,419 (P4482)

Odpověď zadavatele č. 3:

Zadavatel tímto sděluje, že konstrukce vozovky z R-materiálu betonu asfaltového s dvouvrstevným nátěrem je navržena pouze jako vrstva ohrubná, nikoliv konstrukční (viz. skladby v bodě 4.5 TZ a výkres Vzorového příčného řezu).

Místo recyklované ŠD 0/32, která byla uvedena v soutěžním Soupisu prací s výkazem výměr, bude použit R-materiál z betonu asfaltového (asfaltový recyklát) dle PD.

Zadavatel opravil v Soupisu prací s výkazem výměr (Díl 4 část 2_3 zadávací dokumentace) následující položky:

SO 131-11-02 Položka č.8 a 9

SO 131-11-04 Položka č.6 a 7

SO 131-11-05 Položka č.7 a 8

SO 131-11-06 Položka č.9 a 10

Dotaz dodavatele č. 4:

V SO 112-11-01 Lázně Bělohrad – Nová Paka, železniční spodek je v tech. zprávě se uvádí: V úseku před novopackým tunelem od km 68,200 až k portálu v km 65,351 se nacházejí po obou stranách stávající kamenné příkopové zídky.

Levostrannou zídku po výše uvedené úpravě navrhujeme shora zakrýt prefabrikovanými žel. bet. deskami, které zároveň vytvoří drážní stezku a zároveň zabrání sesypávání kolejového lože na vnější straně oblouku dovnitř příkopové zídky.

Pro zakrýt navrhujeme použít např. poklopy revizního nástavce betonových trativodních šachet o rozměru 960x350x70 mm kladené napříč.

Tyto poklopy mají hmotnost 50 kg, takže by neměl být problém je zvednout i ručně při pozdější údržbě/čištění příkopové zídky.

Tyto prefabrikované žel. bet. desky nejsou v soupisu prací nikde uvedeny (km poloha, množství atd.)

Odpověď zadavatele č. 4:

Zadavatel tímto sděluje, že zakrytí stávajícího podélného odvodňovacího žlabu je navrženo v km 68,261 až km 68,347 v délce 96 m, dle výkresové části dokumentace. Položky pro zákrytové desky byly doplněny do Soupisu prací s výkazem výměr, konkrétně do objektu SO 112-11-01. Jedná se o položky č. 22, 23 a 24. Současně byla upravena položka č. 19.

Dotaz dodavatele č. 5:

V soupisu prací je uvedena položka č. 13, kód 141721224R, s názvem Řízený zemní protlak délky protlaku do 50 m v hornině třídy těžitelnosti I a II, skupiny 1 až 4 včetně zatažení trub v hloubce do 6 m, průměru vrtu 1220 mm, v množství 16 m.

Technická zpráva pro SO 142-11-04 předpokládá bezvýkopové provedení nového propustku postupným zatlačováním ocelové výpažnice o průměru 1 200 mm. Zemina uvnitř výpažnice má být odtěžována ručně a dopravována zpět ke startovní jámě. Po dokončení ražby má být do výpažnice vložena finální ocelová trouba o průměru 1 000 mm.

Na str. 9 technické zprávy je uvedeno: Technologický postup protlaku provede písemně zhotovitel stavby a před výstavbou ho předloží technickému dozoru Správy železnic s. o. V zásadě se bude jednat o práce, které budou prováděny podle pravidel Českého báňského úřadu (ČBÚ). Za komunikaci s tímto úřadem bude zodpovědný zhotovitel stavby, který ČBÚ předloží veškeré potřebné doklady.

S ohledem na popsany způsob provádění, zejména ruční odtěžování horniny uvnitř postupně zatlačované výpažnice, nelze bez dalšího vyloučit, že se jedná o činnost prováděnou hornickým způsobem podle § 3 písm. i) zákona č. 61/1988 Sb., který mezi tyto činnosti řadí mimo jiné podzemní práce spočívající v ražení štol a tunelů. Podle § 20 odst. 1 uvedeného zákona je příslušný obvodní báňský úřad dotčeným orgánem v řízení o povolení stavby, jejíž součástí je činnost podle § 3 písm. i), a vydává v takovém řízení vyjádření. Z předloženého rozhodnutí o povolení stavby, zejména z výčtu podkladů řízení a obeslaných dotčených správních úřadů na stranách 9 a 12 rozhodnutí, však není patrné, že by bylo pro předmětný stavební objekt vyjádření příslušného obvodního báňského úřadu opatřeno.

Žádáme proto zadavatele o jednoznačné zodpovězení a vysvětlení následujících skutečností:

Považuje zadavatel práce navržené v rámci SO 142-11-04, zejména ruční odtěžování zeminy uvnitř zatlačované výpažnice o průměru 1 200 mm, za činnost prováděnou hornickým způsobem podle § 3 písm. i) zákona č. 61/1988 Sb.?

Pokud ano, žádáme zadavatele o:

- poskytnutí vyjádření místně příslušného obvodního báňského úřadu vydaného k povolení předmětné stavby,

- poskytnutí všech podmínek a požadavků stanovených tímto úřadem pro projektovou přípravu a realizaci prací,
- potvrzení, že projektová dokumentace, soupis prací a stanovená doba realizace všechny tyto podmínky zohledňují.

Pokud zadavatel zastává názor, že uvedené práce nejsou činností prováděnou hornickým způsobem podle § 3 písm. i) zákona č. 61/1988 Sb., žádáme zadavatele o:

- uvedení konkrétního právního a technického odůvodnění tohoto závěru,
- poskytnutí případného písemného stanoviska příslušného obvodního báňského úřadu, ze kterého takový závěr vyplývá.

Žádáme o přesné vymezení, které úkony a doklady má zajistit vybraný dodavatel v souvislosti s vlastním prováděním prací, zejména technologický postup, případné oprávnění organizace k činnosti prováděné hornickým způsobem, zajištění odborně způsobilých osob a ohlášení zahájení prací příslušnému OBÚ.

Žádáme o sdělení, zda realizace prací bude vyžadovat další, v zadávací dokumentaci výslovně neuvedená opatření, například:

- doplňující geologický nebo geotechnický průzkum,
- zpracování dokumentace osobou s příslušnou báňskou odbornou způsobilostí,
- geotechnický nebo geodetický monitoring,
- zvláštní větrání, bezpečnostní zařízení nebo báňskou záchrannou službu,
- změnu navrženého technologického postupu.

Pokud jsou takové požadavky předpokládány, žádáme o jejich jednoznačné vymezení a odpovídající doplnění soupisu prací.

Žádáme zadavatele o potvrzení, že pokud příslušný OBÚ po uzavření smlouvy:

vydá nesouhlasné vyjádření, nebo

stanoví dodatečné podmínky, nebo

vyžádá změnu projektové dokumentace nebo technologie, nebo

stanoví další dosud neuvedené požadavky,

nepůjdou časové a finanční důsledky těchto skutečností k tíži zhotovitele ani nebudou považovány za riziko zahrnuté v nabídkové ceně, ale budou řešeny jako změna díla, včetně odpovídající úpravy ceny a doby pro dokončení.

Bez vyjasnění výše uvedených skutečností nemohou dodavatelé spolehlivě a vzájemně porovnatelným způsobem ocenit náklady a časová rizika spojená s realizací předmětného protlaku. Zadavatel je přitom podle § 36 odst. 3 ZZVZ povinen poskytnout zadávací podmínky v podrobnostech nezbytných pro účast dodavatelů a nesmí na účastníky zadávacího řízení přenášet odpovědnost za jejich správnost a úplnost.

Odpověď zadavatele č. 5:

Zadavatel tímto sděluje, že projektová dokumentace předpokládá realizaci propustku bezvýkopovou technologií. Součástí Soupisu prací s výkazem výměr je položka č. 13 „Řízený zemní protlak délky protlaku do 50 m v hornině třídy těžitelnosti I a II, skupiny 1 až 4 včetně zatažení trub v hloubce do 6 m, průměru vrtu 1220 mm“.

Projektová dokumentace stanovuje základní technické řešení a předpokládaný způsob realizace. Podrobný technologický postup realizace, včetně organizace prací, návrhu použité technologie, technického vybavení a souvisejících opatření potřebných pro provedení díla, bude zpracován zhotovitelem v rámci realizační dokumentace. V technické zprávě je současně uvedeno, že technologický postup protlaku zpracuje zhotovitel a před zahájením prací jej předloží objednateli k odsouhlasení.

Stavba byla připravena a povolena v rozsahu potřebném pro vydání pravomocného povolení stavby.

Zadavateli není ke dni uveřejnění této odpovědi znám žádný požadavek dotčeného orgánu veřejné správy, ze kterého by vyplývala povinnost projednání stavebního objektu SO 142-11-04 s orgány státní báňské správy nad rámec vydaného povolení stavby.

Zadavatel není příslušným orgánem k závaznému výkladu zákona č. 61/1988 Sb., o hornické činnosti, výbušninách a o státní báňské správě. Posouzení konkrétní technologie

realizace z hlediska jejího případného zařazení pod režim uvedeného zákona přísluší věcně a místně příslušným orgánům státní báňské správy.

Zadavatel proto neposkytuje závazný výklad, zda konkrétní technologický postup realizace bezvýkopové části stavby představuje či nepředstavuje činnost prováděnou hornickým způsobem ve smyslu zákona č. 61/1988 Sb.

Zadavatel současně uvádí, že při zpracování projektové dokumentace, Soupisu prací s výkazem výměr a zadávacích podmínek nevycházel z předpokladu, že realizace stavebního objektu SO 142-11-04 bude probíhat v režimu činnosti prováděné hornickým způsobem podle zákona č. 61/1988 Sb. Tomu odpovídá rozsah povolené stavby, obsah projektové dokumentace i rozsah zadávací dokumentace.

Součástí zadávací dokumentace a Soupisu prací s výkazem výměr jsou položky určené zejména pro:

- podrobný geotechnický průzkum (SO 999.98.98),
- zpracování realizační dokumentace (SO 999.98.98),
- dopracování technologického postupu realizace.

Rozsah činností souvisejících s dopracováním realizační dokumentace, technologického postupu a případnými projednáními vyplývajícími z navržené technologie je součástí činností zahrnutých v položkách určených pro podrobný geotechnický průzkum, zpracování realizační dokumentace a technologickou přípravu stavby.

Zadavatel nepředpokládá žádné další zvláštní požadavky nad rámec zadávací dokumentace, platných právních předpisů a povinností obvykle souvisejících se zpracováním realizační dokumentace, geotechnického průzkumu a technologického postupu zhotovitele.

Na základě informací dostupných v době vyhlášení zadávacího řízení zadavatel nepovažuje za nezbytné doplnění zadávací dokumentace ani soupisu prací. Případné budoucí požadavky příslušných správních orgánů nelze předjímat a budou případně řešeny v souladu se smluvními podmínkami, platnými právními předpisy a konkrétními okolnostmi daného případu.

Zadavatel proto v současné době neposkytuje další doplnění zadávací dokumentace ani Soupisu prací s výkazem výměr nad rámec již uveřejněných zadávacích podkladů.

Dotaz dodavatele č. 6:

*V příloze E.8.1 Technická zpráva v kapitole E.8.3 je popsáno, že během prací dojde k zničení 23. ks bodů BP a dále se má nahradit 17 ks bodů neodpovídajících předpisu. V převážné většině dle našeho názoru dojde ke zničení činností souběžně prováděnou stavbou „**Prostá rekonstrukce trati v úseku Lázně Bělohrad – Nová Paka – Zabezpečovací zařízení**“.*

Z našich zkušeností dochází vlivem výkopu kabelových tras k větším rozsahům poškození bodového pole, než projekt předpokládá. Dle našeho názoru v rámci porovnatelnosti nabídek stavba Infrastruktura může nacenit pouze opravu bodového pole v rámci kapitoly E.8.3. Jakým způsobem bude řešen větší rozsah poškození BP způsobeného souběžně probíhající stavbou zabezpečovacího zařízení?

Odpověď zadavatele č. 6:

Zadavatel tímto sděluje, že v projektové dokumentaci jsou v celé délce řešeného úseku pochozí kabelové žlaby souběžně realizované stavby „Prostá rekonstrukce trati v úseku Lázně Bělohrad – Nová Paka – Zabezpečovací zařízení“ navrženy s uložením v drážní stezce. Rozsah obnovy bodového pole ŽBP uvedený v kapitole E.8.3 Technické zprávy byl stanoven na základě předpokládaných zásahů vyvolaných realizací objektů železničního svršku, železničního spodku a přejezdů řešených touto stavbou.

Pro účely zpracování nabídky uchazeči ocení rozsah obnovy bodového pole ŽBP uvedený v projektové dokumentaci této stavby.

Pokud by v průběhu realizace došlo ke zničení dalších bodů ŽBP v důsledku činnosti prováděných v rámci souběžně realizované stavby zabezpečovacího zařízení, bude jejich obnova řešena v rámci této souběžné stavby v souladu s požadavky správce ŽBP a nepředstavuje součást předmětu plnění této veřejné zakázky.

Dotaz dodavatele č. 7:

V soupisu prací SO 112-11-01 ÚRS – Lázně Bělohrad – Nová Paka, železniční spodek ÚRS je v položce č. 14 uvedeno:

Osazení kabelových kanálů včetně utěsnění, vyspárování a zakrytí víkem ze žlabů plastových do rýhy, bez výkopových prací vnější šířky přes 10 do 20 cm.

V soupisu prací chybí materiálová položka na kabelové žlaby.

Odpověď zadavatele č. 7:

Zadavatel tímto sděluje, že ze Soupisu prací s výkazem výměr, konkrétně z objektu SO 112-11-01, byla odstraněna položka č. 14, protože je součástí souběžně probíhající stavby „Prostá rekonstrukce trati v úseku Lázně Bělohrad – Nová Paka – Zabezpečovací zařízení“.

Dotaz dodavatele č. 8:

SO 142-11-04-04 - Lázně Bělohrad – Nová Paka, propustek v km 65,555

13	K	141721224R	Rízení zemní protlak délky protlaku do 50 m v hornině třídy těžitelnosti I a II, skupiny 1 až 4 včetně zatažení trub v hloubce do 6 m průměru vrtu 1220 mm	m	16,000
----	---	------------	--	---	--------

Žádáme o vysvětlení k položce č 13, ve které je uvedena délka protlaku 16 m, kdežto v projektové dokumentaci je uvedena délka protlaku 20 m.

Odpověď zadavatele č. 8:

Zadavatel tímto sděluje, že na základě vzneseného dotazu byla předmětná položka upravena v souladu s projektovou dokumentací na hodnotu 20 m.

Dotaz dodavatele č. 9:

Dobrý den,

v soupisu prací v SO 142-11-01-01 v položce č. 35 (šroub kotevní nerezový pro chemickou kotvu M16x220mm) je množství 0,240 kus.

Máme dojem, že je zde uvedená špatná jednotka a má být 100 kus, popřípadě jiné množství.

Poprosíme o prověření.

Děkujeme

Odpověď zadavatele č. 9:

Zadavatel tímto sděluje, že v SO 142-11-01-01 upravil měrnou jednotku u položky č. 35. Správná měrná jednotka má být 100 ks (tj. 1 balení).

Zadavatel tímto v návaznosti na výše uvedené odpovědi na dotazy mění znění čl. 5.3 Dílu 1 části 2 zadávací dokumentace (Pokynů pro dodavatele), který nově zní:

Článek 5.3 Pokynů:

Zadavatel nesděljuje výši předpokládané hodnoty Veřejné zakázky. Zadavatel stanovuje závaznou zadávací podmínku tak, že částka **173 624 334,80 Kč je nejvyšší přípustnou nabídkovou cenou (bez DPH), a to pod sankcí vyloučení z další účasti v zadávacím řízení.**

V souladu s výše uvedeným zadavatel zveřejnil v systému E-ZAK (profil zadavatele) následující části zadávací dokumentace:

- *Díl 4 část 3 Soupis prací s výkazem výměr (64026044 Díl 4_2_3 Soupis prací s VV_INFRA_zadání_VDZ2.xlsx)*

V návaznosti na opožděné vysvětlení zadávací dokumentace, s ohledem na provedenou změnu zadávací dokumentace a z důvodu návaznosti na další veřejnou zakázku, která s touto zakázkou tvoří funkční celek, zadavatel v souladu s § 98 odst. 4 a § 99 odst. 2 ZZVZ prodlužuje lhůtu pro podání nabídek z 11. 8. 2026 v 8:00 hod. do 31. 8. 2026 8:00 hod.

Zadavatel je dle § 212 odst. 4 ZZVZ v případě změny informací uvedených ve formuláři povinen odeslat opravný formulář. Opravný formulář Oznámení o zahájení zadávacího řízení bude uveřejněn na webovém portálu <https://vvz.nipez.cz/> (evidenční č. zakázky Z2026-036895). Změny se týkají tohoto ustanovení:

Rozsah veřejné zakázky(GR-Procedure-Scope)

Předpokládaná hodnota veřejné zakázky bez DPH (BT-27-Procedure)

rušíme:

211 709 792,85

nahrazujeme:

212 044 296,60

Rozsah veřejné zakázky/části(GR-Lot-Scope)

Předpokládaná hodnota bez DPH (BT-27-Lot)

rušíme:

211 709 792,85

nahrazujeme:

212 044 296,60

Lhůty v zadávacím postupu do podání nabídek(GR-Lot-Deadlines1)

Lhůta pro podání nabídek - den (BT-131(d)-Lot)

rušíme:

11. 8. 2026

nahrazujeme:

31. 8. 2026

II) Informace pro statistické účely(GR-InformaceProStatistickeUcely)

Celková předpokládaná hodnota v Kč bez DPH (BT-012-

celkovaPredpokladanaHodnotaKcBezDph)

rušíme:

211 709 792,85

nahrazujeme:

212 044 296,60

Všechny ostatní části zadávací dokumentace zůstávají v platnosti beze změn.

Ing. Pavla Kosinová
ředitelka Oblastního ředitelství Hradec Králové